

“标准”深入人心 居民自发参与

——雁峰区天马山街道掀起城乡治理标准化高潮

■文/图 本报记者 周瑞华



“咚咚！轰！”低沉敲击声从雁峰区天马山街道一个五层楼高的旧水塔上传出，砸碎的水泥块从围着塔身的防护网中落下。“水塔建于1958年大跃进时期，是为核工业25公司供水用的，废弃后既破败又有安全隐患，群众期盼拆除。借推进城乡治理标准化的东风，社区首先拿它开刀。”12月14日上午，在广场路22号大院的旧水塔边，肖家山社区党委书记唐静向记者介绍。

“响应市委和区委号召，我们街道大力推进城乡治理标准化试点工作，下辖的4个社区都在积极行动。”天马山街道负责人说。

居民凌晨微信“吐槽” 工地当天停工整改

在天马小苑老旧小区改造项目护坡工地，只见长约30米、高和宽各1米的护坡基础基本完工，挖机安静地停在旁边，却不见工人施工。

原来，前一天下午有居民在社区微信群里反映用于护坡基础的风化石质量差，施工方解释没发现问题，监理公司也没提出质疑。次日凌晨，居民“青松”又一次在群里“吐槽”，引起了社区的重视，考虑到护坡安全，社区第一时间向联系的雁峰区相关负责人汇报，并很快得到回



苏眼井社区一处楼道口正在“亮化”中。

复：要把好事办好，请专家和群众代表、施工方共同鉴定，石头有问题就必须换！

不久，街道项目负责人会同居民志愿质量监督员、安全生产监督员、施工方代表到现场仔细勘察，确认护坡的确存在风化可能。上午8点多，居民志愿质量监督员丁时建就在群里回复“青松”：已与施工方沟通，停工1天换青石。

“这是居民自治参与老旧小区改造项目的结果。”唐静介绍，为把好标准化治理关，社区建了工作群，里面有志愿者、街道、社区负责人和设计、施工、监理等单位的代表，对群众提出的问题除超出权限的外，其他要求24小时内办结。

严格落实群众“标准” 多方引导居民参与

连日来，天马山街道各社区争先恐后，多方引导群众参与城乡治理标准化工作。

记者在苏眼井社区一居民楼的楼道口看到，过去昏暗、角落有蛛网的墙壁刷得雪白，一个人正站在凳子上画画。“他是‘对画空间’画廊的王杰老师，西安美院毕业的高材生呢！”苏眼井社区党委书记介绍说。原来，苏眼井社区正在试点“法治物业”，目前在装修物业用房，还要美化部分老旧楼道口。社区工作人员找到身为小区住户的王杰，他二话不说就开画了。

岳屏社区和胜利山社区都有抗战

文化底蕴。过去胜利山社区有个“胜利之声”广播站，是居民志愿者参与播出的。它既宣传党的政策和时事政治，又弘扬抗战文化，还引导居民参与社区事务，后因设备故障停播了。“我们打算将推进城乡治理标准化与社区文化宣传相结合，恢复‘胜利之声’，引导居民参与小区自治。”胜利山社区党委书记刘莹说。

在广场路22号大院门口，记者见到了正在值班的25公司退休党员、肖家山社区第三网格党支部书记周援朝，他自豪地说：“看大门的是党员和居民志愿者，都不拿报酬。”原来，改制后该大院没物业管理，环境脏乱差，车子乱停乱放。今年企业党员转入社区后，社区党委以网格党支部带动居民自治，组织党员和热心业主成立业委会开展自治服务。社区购买清扫工具、取暖设备，接电亮灯、新增晾衣架、划好车位，同时严禁占用消防通道，大院面貌焕然一新。看到这一切，已搬到别的小区的退休党员李待坤主动来报名志愿质量监督员。

社区党委每月还与华润万家“先锋家园”红色驿站一起开展送温暖、送服务、送文化的“一日两员三送”等志愿服务活动。各小区志愿者值班等情况每天拍照在群里公示，小事在群里发言商量，大事由业委会及业代表商讨后报社区备案支招，共建和睦家园。社区规定，根据每月汇总的值班情况为志愿者记录积分，年终积分兑换日用品进行奖励，以此树立崇德向善的文明新风。

许忠海：

穿越大半个中国 来衡赴“玫瑰之约”

■周明韬 刘姗姗

院，全身心投入玫瑰果产业链的建设之中。

为了支持他的这场“玫瑰之约”，他的妻子提前退休，陪着他离开生活了大半辈子的黑土地，来到人生地不熟的衡阳。

面对从零开始的玫瑰果产业基础和粗犷的加工模式，许忠海开始了大刀阔斧的生产技术改革，推动一二三产业融合发展。首先攻克了玫瑰果优良品种的选育难关，以农业科技带动产业发展；其次，重新指导企业制定了玫瑰产业园区总体建设规划，按照加工需要，布置原料提取、玫瑰精油

制作、玫瑰果酒和白兰地酿造等加工车间。最后，在原有加工设备上通过自主设计、改造升级，建成了年产40万瓶玫瑰红酒、10万瓶玫瑰白兰地的观光酒庄，大大提升了玫瑰果产业规模和效益，达产后总产值将达1亿元。

“估计到明年6月，产业链布局工作将全部完成，到时候就能喝到我们的玫瑰果酒了。”许忠海高兴地介绍。在许忠海的帮扶下，广林农业已在衡南县栗江镇、岐山镇、泉湖镇等乡镇发展了1万亩玫瑰种植基地，帮扶脱贫户1240户共3757人，做好脱

贫攻坚和乡村振兴有效衔接的同时，广林农业也逐步成长为湖南省农业产业化龙头企业、湖南省林业产业化龙头企业。

不仅是玫瑰果酒，许忠海还研发了桂花白兰地酒：“我们花卉研究所围绕高附加值的花果产品展开科技攻关，做了一批科研产品。桂花白兰地也是其中之一。”

目前，桂花白兰地酒已经正式投产，正在贴标。“再过几天，你们就能喝到这个酒了。跟玫瑰果酒一样，桂花白兰地也很好喝。”许忠海爽朗地说。



12月15日，由国家投资100万元的常宁市烟洲镇石岭村高标准农田建设项目——605米石砌水巷子南段进入混凝土勾石缝阶段，工地一派繁忙景象。 ■何昌荣 摄

蒸水风光带绿化景观提升改造启动

蒸水南堤将现四季炫彩“紫薇大道”

据了解，此次绿化景观提升改造将对蒸水南北堤风光带部分堤段的生态景观、绿化种植等进行整体性提升。侧重对蒸水北堤十里江湾段长约200米堤段的植被进行翻新梳理，配以季相乔木，提升绿化景观品位。将栽植紫薇50株、15株胸径达15公分的香樟树，还将配合栽植红叶石楠、红继木、四季桂等苗木，营造花木扶疏、移步异景的精品景区；此外，将在蒸水南堤（西二环桥至蒋家湾大桥段）约300米长堤段栽植胸径

达10公分的红花红叶紫薇树50株，栽植法国冬青400株、红枫20株、香樟12株、桂花树32株等苗木，并在防洪堤护坡上混播格桑花、金鸡菊、疏华菊等野花花籽，混播面积约2200平方米，全力打造四季炫彩的“紫薇大道”。紫薇是中国传统花卉，自古以来就备受大众喜爱，夏秋之际，紫薇绽放，灿若朝霞。此番蒸水风光带绿化景观提升改造将充分利用植物的本身特性，从树型、树叶、花和果实颜色的不断变化，打造四季变幻的

花卉景观，让蒸水南北堤的绿化更加丰富多彩，让市民享受步步皆风景的美妙体验。

市沿江风光带事务中心相关负责人介绍，此次提升改造工程遵循因地制宜、适地适树原则，凸显生态环保设计理念，将对裸露的绿地及缺株断档处适时进行补栽补植，通过改造提升，生态环境有望得到进一步改善。蒸水风光带绿化景观提升改造工程将在12月底全面完工。

推进衡阳人大事业高质量发展

全市人大工作座谈会召开 段志刚刘正兴出席

本报讯（记者 唐海强）12月15日，全市人大工作座谈会召开，总结过往工作，表彰先进单位和先进个人，征求大家对市人大常委会工作报告的意见和建议，部署市十六届人大一次会议筹备工作。市人大常委会领导段志刚、刘正兴出席会议。

会议表彰了一批优秀理论文章和调研报告，2021年度代表优秀议案、建议及办理先进单位和“乡村振兴五个一”活动先进单位，回顾了市十五届人大常委会5年来的工作。5年来，市十五届人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，认真履职尽责、主动担当作为，在地方立法、依法监督、重大事项决定、人事任免、代表工作和自身建设等方面做了大量卓有成效的工作，为推进衡阳经济社会发展、民主法治建设作出了积极贡献。

会议就《市人大常委会工作报告

（征求意见稿）起草情况作了说明。市人大常委会各委室和各县（市）人大常委会负责人围绕工作报告、结合各自工作实际踊跃发言，并对工作报告提出了修改、补充和完善建议。

段志刚说，衡阳人大这五年所做的工作、取得的成效来之不易，打造的工作品牌、形成的工作经验值得珍惜，这些都凝聚了大家的智慧与汗水。他指出，《市人大常委会工作报告（征求意见稿）》要继续听取、吸纳各方的意见和建议，并落实到今后的各项工作中去，推进衡阳人大事业高质量发展。

市十六届人大一次会议即将召开。段志刚要求，坚持高标准、严要求，把各项准备工作落早落小落细，确保这次会议万无一失、风清气正、圆满成功。

市人大常委会领导谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽，市人大常委会党组成员王东文、刘植干参加会议。

与张家界相约在冬季

“仙境张家界 感恩湖南行”活动走进衡阳

本报讯（敖文景）12月15日上午，“仙境张家界 感恩湖南行”活动走进衡阳，张家界市向衡阳市赠送了“仙境张家界 感恩衡阳行”门票套票3000套，双方围绕旅游业发展与合作等主题，开展了真诚的交流并达成共识。张家界市委常委、副市长祝云武，衡阳市政府党组成员黄艳娥出席活动。

推介会现场播放了《你好，我是张家界》旅游宣传片、《张家界市委市政府致衡阳市委市政府的感谢信》视频，并就相关活动优惠政策进行介绍。

祝云武说，此次“仙境张家界 感恩湖南行”活动来到衡阳，张家界既是感谢，也是学习，还希望互通往来。他诚邀衡阳人民到张家界登最美雪山、赏银装素裹、沐天然温泉、品土家美食、赏元宵灯会。

黄艳娥向张家界推介团介绍了衡阳，希望衡张两地加强沟通协作，进一步利用好两地文旅资源的优势互补，推动产业互动、资源共享、客源互送，共同谱写衡阳与张家界之间的协作发展，共赢未来的美好新篇章。

警力跟着拥堵走 确保群众顺畅出行

绩效衡阳·请您阅卷

本报讯（刘姗姗）由市委、市政府组织开展的2021年度绩效公众评估活动于昨日展开，笔者随绩效办人员前往上一年度问题整改地，了解市民对相关职能部门工作开展的满意度情况。

上午9时，在西合路跟中粮路丁字路口，交警正在执行早高峰交通疏导。“接到群众的反映后，支队积极响应，民有所呼、我有所应，我们多次进行了实地勘察，经过多次论证，在今年7月份正式把信号灯建好。”交警支队科研所所长张峰介绍了该路段整改情况。

据上一年度民意反馈，此路段无红绿灯标志，上下班时间拥堵得厉害，出行极为不便。绩效办将这一民意反馈给交警部门后，蒸湘大队立即开展调研，根据路段车流情况，设置了信号灯；按照“警力跟着流量走，警力跟着拥堵走，岗位随着堵点设”原则，加大警车、铁骑巡逻力度，适当增加交通高峰期的疏导点，延长早晚高峰执勤时间，确保群众顺畅出行。周围市民反映，信号灯设置后，拥堵的情况减少了很多，出行也变得顺畅。

据悉，对于2020年度开展的公众绩效评估民众所反馈的意见，市委、市政府绩效办以绩效改进通知书的形式对各部门进行了交办，每月定期追踪相关部门整改情况。10月，绩效办人员与交警部门对提出意见群众进行了回访，意见建议人士表示满意。

中国作家协会第十次全国代表大会开幕——

衡阳籍作家熊红久当选主席团委员

本报讯（甘建华）12月14日开幕的中国作家协会第十次全国代表大会，公布的大会主席团委员名单中有新疆著名作家熊红久，这是衡阳籍作家第一次进入中国作家协会，当选主席团委员。

熊红久，祖籍耒阳市永济镇大河边，1967年3月4日生于新疆博乐，曾经从警近20年。2007年初公调任博尔塔拉蒙古自治州文联副主席，2012年7月公调任乌鲁木齐市文联主席，兼任市作协主席；2016年12月当选新疆作协第八届副主席；2017年4月调任新

疆维吾尔自治区文联党组成员、秘书长，兼任新疆大学人文学院客座教授。

熊红久曾入读鲁迅文学院第十四期（2010年）中青年作家高研班，翌年加入中国作家协会，2021年3月当选中国散文学会第四届理事。曾在《当代》《诗刊》《人民日报》《光明日报》等报刊发表作品近200万字，著有多部散文集，其散文、诗歌被选入多种文集和年度选本并获奖。2021年参与家乡文汇报《船到衡阳柳色深——中国散文学会衡阳会员优秀作品选》。

耒阳警方摧毁一“帮信”犯罪团伙

抓获7名犯罪嫌疑人，涉案金额达2000余万元

推进“四个专项”打击整治行动

本报讯（记者 姚永军 通讯员 黄振）近日，耒阳市公安局多警种协同作战，根据线索，缜密侦查，分析研判，精准打击，一举捣毁一个帮助信息网络犯罪活动团伙，抓获7名“帮信”嫌疑人，涉案金额高达2000余万元。

11月中旬，耒阳市公安局夏塘派出所工作中发现，辖区内一名“两卡”人员银行账户内资金流水异常。凭借职业敏感，民警顺藤摸瓜，11月25日，耒阳市公安局情报中心和反诈中心通过分析研判，发现该人员在耒阳市

城区一酒店活动，立即指令夏塘派出所和白马派出所组织警力赶往现场，当场将周某、王某、许某、郑某、李某等7名犯罪嫌疑人抓获，现场查获作案电脑以及近百张银行卡、电话卡等大量作案工具。

经讯问，周某等7人对帮助信息网络犯罪活动犯罪事实供认不讳。7人将电话卡、银行卡上传至某跑分平台，帮助境外赌博平台收款转账并从中获利，涉案金额达2000多万元，非法获利7万余元。

目前，周某等7人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。



从黑龙江到衡阳，跨越大半个中国、2800多公里，许忠海来到衡阳，赶赴一场“玫瑰之约”。

“一直跟衡阳有接触，很了解衡阳。衡阳对科研的重视，衡阳农科院的好氛围、好风气，很有吸引力。”2019年，作为衡阳市高层次人才引进对象，许忠海从黑龙江省伊春市林科院来到了衡阳市农科

因泵房改造 珠晖区今明局地停水

本报讯（记者 胡亚华）记者昨日自市水务集团获悉，因珠晖区王江水厂东山环泵房改造，市水务集团拟定于12月16日21:00至12月17日7:00停水施工。届时，咸塘铺、茶山坳及茶山坳周边企业、雅礼中学、衡阳北站、东山环沿线等用户无水。请提前



12月15日，全市交通运输综合行政执法人员举行集中培训会，全市120余名交通运输综合行政执法骨干参加。据了解，此次培训为期三天，特邀省市专家学者，采取专题讲座、案例解读、现场交流等形式，深入剖析一线执法人员现阶段执法工作中存在的突出问题，紧贴交通运输行政执法实际，围绕执法规范化、文书制作、制度变革等交通运输综合行政执法事项进行详细的授课和指导。（记者 金明达 通讯员 刘先军）

做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：8429110 衡阳市自来水有限公司协办



本报讯（记者 胡亚华）记者昨日自市沿江风光带事务中心获悉，为进一步提升美化亮化“三江六岸”，蒸水风光带绿化景观提升改造工程启动，改造总面积约5000平方米，蒸水南堤将现四季炫彩“紫薇大道”。